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Svar på fråga 2024/25:575 av Björn Söder (SD) 
Hongkongs roll i kringgående av sanktioner 

Björn Söder har frågat mig vilka åtgärder mot Hongkong som 

vidtas av det internationella samfundet med anledning av att 

man kringgår sanktioner, och om jag avser att ta något svenskt 

initiativ till att det internationella samfundet reagerar hårdare 

mot Hongkong. 

 

Det fördjupade samarbetet och handelsutbytet mellan Kina och 

Ryssland bidrar till att stärka Rysslands ekonomi och rysk militär 

förmåga. På så vis möjliggör Kina Rysslands krigföring i Ukraina. 

EU, Nato och Sverige har uppmanat Kina att avhålla sig från att 

leverera någon form av militärt stöd till Rysslands krig. Frågan 

togs bland annat upp av min kollega bistånds- och 

utrikeshandelsministern i samtal med kinesiska ministrar då han 

nyligen besökte Peking. Sverige verkar också aktivt inom EU där 

medlemsstaterna har infört restriktiva åtgärder mot ett antal 

kinesiska företag som exporterar produkter med dubbla 

användningsområden till Ryssland. Även det senaste 
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sanktionspaket som antogs av medlemsstaterna den 16 

december omfattar kinesiska aktörer, inklusive entiteter i 

Hongkong. 

 

Vad gäller utvecklingen i Hongkong så står Sverige och övriga 

EU bakom principen om ett land, två system för att bevara 

stadens självstyrande ställning med fristående politiskt och 

juridiskt system i enlighet med Hongkongs grundlag.  

 

Regeringen verkar för ett tydligt EU-gemensamt agerande, och 

är pådrivande för fortsatt genomförande av de åtgärder som 

fastställdes i juli 2020 som svar på den negativa 

händelseutvecklingen i Hongkong. Åtgärderna inkluderar att se 

över och begränsa exporten av känslig utrustning och känsliga 

teknologier, att öka stödet till civilsamhället och studentutbyten 

samt att fortsätta att närvara vid rättegångar mot företrädare för 

demokratirörelsen. 

 

 
 
Stockholm den 18 december 2024 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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